

前黄镇：沃野绘“丰”景 乡村展“新”颜

□ 记者 何晓丹

耕读前黄振兴“有稻”、生态前黄借光“生金”、新质前黄心怀“理想”……步入前黄镇，沃野之上除了“丰”景，如今更多了数处“新”颜。

“今年，我们将全力打造生态、科技、绿色、人文一体化的‘新前黄’。”前黄镇党委书记龚新宇踌躇满志。



前黄镇渔光一体项目

生态前黄借光“生金”

风帆扬起，渔光正好。产业振兴是乡村振兴的重中之重，重要抓手就是发展农业新质生产力。今年8月，前黄镇渔光一体项目开工，借光“生金”，实现“水上发电、水下养鱼”，点亮绿色经济。

该项目位于联庆村、坊东村、灵台村及寨桥村境内，占地面积9238亩，由江苏省新能源开发股份有限公司和新誉集团有限公司合资设立的江苏新能新誉能源有限公司负责开发、建设和运营。项目规划装机容量520兆

瓦，总投资约30.59亿元，建成后将成为苏南地区单体规模最大的集中式渔光一体项目，每年可为“两湖”创新区乃至武进区提供7.5亿千瓦时绿色电能。

同时，公司依托江苏淡水研究所、浙江大学等国内顶尖的水产养殖专家团队，致力于鳊鱼、生态甲鱼、黄颡鱼、河蟹等高端水产品研究，既能解决周边部分村民的就业问题，也为乡村振兴注入发展新动力，将大力推动前黄镇乃至武进区的水产品产业结构调整。

新质前黄心怀“理想”

从“耕读之乡”到“理想之城主阵地”，一座镇和一个人一样，必须有理想、有抱负、有追求。2016年，理想汽车常州基地落地武进国家高新区，整车制造的理想很快实现。随着理想汽车的高速发展，前黄镇深化与武高新一体化发展优势，抢抓发展机遇，打造“理想之城主阵地”。

前黄镇为何会有这样的底气？龚新宇给出了3个理由：丰富的产业生态、便捷的交通体系和一流的营商环境。

面对新一轮科技革命和产业变革，前黄镇抢抓机遇，加大创新力度，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来产业，完善现代化产业体系。目前，全镇拥有新能源汽车零部件企业30余家，年产值有望突破100亿元。奥力威汽车零部件、海泰汽车、英

利汽车等理想汽车一级供应商企业先后落户。为助力企业放心放手发展，前黄镇把优化营商环境作为“一号工程”来抓，持续推进“智改数转网联”工作，加强对企走访调研，组建“网格+政务”跑腿队伍，推动首席帮办员进园区、入企业，打通惠企服务“最后一公里”。

常州申鸿汽车零部件有限公司主要为理想汽车供应车轮总成，2023年供货39万多套（套），总产值达17亿元。今年，企业新增两条全自动生产线，总产能将达到年产110万台（套），满足理想汽车的供货需求。

小小零配件，“链”出大产业。除申鸿外，一个个产业链相关项目沿链而攀、纷至沓来。“新”潮澎湃的前黄镇，正踏上理想的征程。

耕读前黄振兴“有稻”

前黄镇水稻种植面积占全区的三分之一，粮食生产水平在全省处于领先地位。依托江苏（武进）水稻研究所科研优势，前黄选用优质品种，积极申报“前黄大米”国家地理标志，先后培育出124个优质高产水稻新品种，累计推广面积4.3亿亩次；连续5年、每年10个以上品种，通

过省级以上审定。

从丰产到丰收，为拓宽销路，前黄镇还设立了常州前黄农产品供销服务中心，积极开展果品线上销售，实现桃农增收约1万元/亩。统筹利用杨桥古街、耕读文化等前黄特色农旅资源，发展高品质乡村文化休闲旅游，连续成功举办桑葚采摘节、

稻米文化节、“中国农民丰收节”、杨桥庙会等活动，进一步擦亮“前黄”大米、“丁舍”桑葚、“红高”螃蟹等一大批前黄形象品牌。通过文旅特色化，提升乡村游美誉；通过文旅品牌化，积攒乡村游人气；通过文旅民俗化，展示乡村游亮点，持续深化前黄农文旅内涵。

奋进强国路 阔步新征程 一把手访谈

“团”结奋进奏“嘉”音 “理”韵飞扬育干才

本报讯（潘梓柠 记者 何新雨）近日，为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，加强“‘花田’青年TALK”基层团建品牌建设，嘉泽镇团委组织村团干部、青年宣讲员代表，赴南京开展主题基层团建品牌研学活动。

青年团干部、宣讲员们来到南京理工大学马克思主义学院，与南京理工大学“红话筒”政治理论宣教团团员代表齐聚一堂，开展了一场深入的青年理论宣讲活动经验座谈。

活动还邀请了南京理工大学肖兰兰教授作主题授

课。肖兰兰教授深入解读了党的二十届三中全会精神，强调了全面深化改革对于推动中国式现代化的重要性，让青年们对党的政策有了更深刻的理解和认识。青年们纷纷表示，将把所学的理论知识应用到实际工作中，为推动基层团建工作贡献自己的力量。

接下来，嘉泽镇团委将持续深入推进“‘花田’青年TALK”基层团建品牌建设，团结引领青年加强政治理论学习、提升综合素养，为全镇理论宣讲工作注入青春力量。

通告

“2024常州西太湖半程马拉松”将于2024年11月2日在武进区西太湖举行，为确保比赛期间道路安全、畅通，依据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，决定在比赛期间采取如下限制交通措施：

- 2024年10月31日9:00至11月2日17:00，环湖北路（花博园P1停车场入口处—环湖西路）禁止车辆通行，环湖北路（武南路—环湖西路）禁止货运车辆通行。
- 2024年11月2日6:30至8:30，环湖西路（嘉成路—延政西路）禁止车辆南向北通行，延政西路

（龙江路—环湖西路）禁止货运车辆通行。

- 2024年11月2日6:00至11:00，环湖北路（武南路—花博园P1停车场入口处）、揽月路（向阳路—沪武高速瀕湖北道口）、武南路（江宜高速武南路道口—揽月路）、沁园路（武南路—向阳路）、揽沁路（武南路—揽月路）、向云路（环湖北路—揽月路）、夏雨路（环湖北路—渔歌路）、春晓路（孟津路—揽月路）、丰泽路（孟津路—揽月路）、腾龙路（环湖北路—揽月路）、祥云路（环湖北路—揽月路）、秋水路（环湖北路—揽月路）、西

太湖大道（孟津路—揽月路）、明月路（环湖北路—揽月路）、凤苑路（孟津路—揽月路）、霞飞路（环湖北路—揽月路）以及竹月路、林鸥路、渔歌路禁止车辆通行。

4. 其间，过境车辆可选择延政西路、环湖西路、龙江路绕行。

5. 请过往车辆驾驶人注意交通标志提示，并服从现场交通管理人员的指挥，有序通行。

特此通告。

常州市公安局武进分局
常州市武进区文体广电和旅游局
常州西太湖科技产业园管理委员会
2024年10月25日